
Приложение 

log𝑎𝑎 𝑏𝑏𝑐𝑐 = 𝑐𝑐 log𝑎𝑎 𝑏𝑏 ,  𝑎𝑎 ∈ ℝ+
∗ ∖ {1},  𝑏𝑏 ∈ ℝ+

∗ , 𝑐𝑐 ∈ ℝ 

log𝑎𝑎𝑐𝑐 𝑏𝑏 =
1
c

log𝑎𝑎 𝑏𝑏 ,  𝑎𝑎 ∈ ℝ+
∗ ∖ {1},  𝑏𝑏 ∈ ℝ+

∗ , 𝑐𝑐 ≠ 0 
(𝑥𝑥𝛼𝛼)′ = 𝛼𝛼 𝑥𝑥𝛼𝛼−1, 𝛼𝛼 ∈ ℝ 

𝑉𝑉 = 𝜋𝜋�𝑓𝑓2(𝑥𝑥)𝑑𝑑𝑑𝑑
𝑏𝑏

𝑎𝑎

 

�𝑥𝑥𝛼𝛼𝑑𝑑𝑑𝑑 =
𝑥𝑥𝛼𝛼+1

𝛼𝛼 + 1
+ 𝐶𝐶, 𝛼𝛼 ∈ ℝ ∖ {−1} 

cos(2𝛼𝛼) = cos2 𝛼𝛼 − sin2 𝛼𝛼 
𝑐𝑐2 = 𝑎𝑎2 + 𝑏𝑏2 − 2𝑎𝑎𝑎𝑎 cos 𝛾𝛾  

𝑎𝑎
sin𝛼𝛼

=
𝑏𝑏

sin𝛽𝛽
=

𝑐𝑐
sin 𝛾𝛾

 

𝒜𝒜бок.пов.конуса = 𝜋𝜋𝜋𝜋𝜋𝜋 

𝒜𝒜∆ =
1
2
𝑎𝑎ℎ𝑎𝑎 

𝒱𝒱пир. =
1
3
𝒜𝒜𝑏𝑏𝐻𝐻 

(𝑎𝑎 + 𝑏𝑏)𝑛𝑛 = 𝐶𝐶𝑛𝑛0𝑎𝑎𝑛𝑛 + 𝐶𝐶𝑛𝑛1𝑎𝑎𝑛𝑛−1𝑏𝑏 + 𝐶𝐶𝑛𝑛2𝑎𝑎𝑛𝑛−2𝑏𝑏2 + ⋯+ 𝐶𝐶𝑛𝑛𝑘𝑘𝑎𝑎𝑛𝑛−𝑘𝑘𝑏𝑏𝑘𝑘 + ⋯+ 𝐶𝐶𝑛𝑛𝑛𝑛𝑏𝑏𝑛𝑛 
𝑇𝑇𝑘𝑘+1 = 𝐶𝐶𝑛𝑛𝑘𝑘𝑎𝑎𝑛𝑛−𝑘𝑘𝑏𝑏𝑘𝑘,𝑘𝑘 ∈ {0, 1, 2, … , 𝑛𝑛} 

𝐶𝐶𝑛𝑛𝑚𝑚 =
𝑛𝑛!

𝑚𝑚! (𝑛𝑛 −𝑚𝑚)!
, 0 ≤ 𝑚𝑚 ≤ 𝑛𝑛 

𝐴𝐴𝑛𝑛𝑚𝑚 =
𝑛𝑛!

(𝑛𝑛 −𝑚𝑚)!
, 0 ≤ 𝑚𝑚 ≤ 𝑛𝑛 

 



№ Задание Баллы 

АЛГЕБРА 

1. Вычислите значение выражения  1,5 + log2 √8. 
Решение: 
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Ответ:____________________________________________________________. 

2. Решите на множестве  ℂ  уравнение  (2 + 𝑖𝑖)𝑧𝑧 = 5. 
Решение: 
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Ответ:____________________________________________________________. 

3. Пусть 𝐷𝐷(𝑥𝑥) = �2
𝑥𝑥−1 4
8 4𝑥𝑥

�. Решите на множестве  ℝ  уравнение  𝐷𝐷(𝑥𝑥) = 0.  

Решение: 
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Ответ:____________________________________________________________. 



4. Дано выражение  𝐸𝐸(𝛼𝛼) = (cos𝛼𝛼 + 1)2 + (cos𝛼𝛼 − 1)2 − 3. Покажите, что 

значение выражения  2√3 ∙ 𝐸𝐸(15°) есть натуральное число. 
Решение: 
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5. 
Решите на множестве  ℝ  неравенство   |𝑥𝑥|

log0,2(2𝑥𝑥+3)
≥ 0. 

Решение: 
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Ответ:____________________________________________________________. 



ГЕОМЕТРИЯ   
6. Осевое сечение прямого кругового конуса 

является прямоугольным треугольником с 
катетами √2 см. Найдите площадь боковой 
поверхности конуса. 

Решение: 
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Ответ:___________________________________________________________. 

7. Основанием пирамиды 𝑉𝑉𝑉𝑉𝑉𝑉𝑉𝑉 служит 
прямоугольный треугольник 𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴, в котором 
𝑚𝑚(∠𝐴𝐴) =  90°, 𝐴𝐴𝐴𝐴 = 6 см, 𝐴𝐴𝐴𝐴 = 8 см. Ребро 𝑉𝑉𝑉𝑉 
перпендикулярно основанию пирамиды и 
конгруэнтно медиане треугольника 𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴, 
проведённой из вершины 𝐴𝐴.  Найдите объем 
пирамиды  𝑉𝑉𝑉𝑉𝑉𝑉𝑉𝑉. 
Решение: 
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Ответ:____________________________________________________________. 



8. В треугольнике 𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴, 𝑚𝑚(∠𝐴𝐴) =  60°  и 
биссектриса 𝐴𝐴𝐴𝐴 делит сторону 𝐵𝐵𝐵𝐵 на отрезки 
 𝐵𝐵𝐵𝐵 = 2 см и 𝐶𝐶𝐶𝐶 = 4 см. Найдите величину 
угла 𝐶𝐶.   
Решение:  
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Ответ:___________________________________________________________. 

МАТЕМАТИЧЕСКИЙ АНАЛИЗ 
9. 

Дана функция 𝑓𝑓:ℝ → ℝ,𝑓𝑓(𝑥𝑥) = �𝑒𝑒
3
�
𝑥𝑥

.  Исследовать на монотонность   
функцию 𝑓𝑓. 
Решение: 
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Ответ:___________________________________________________________. 



 

10. Дана функция 𝑓𝑓: [−2; 6] → ℝ,    𝑓𝑓(𝑥𝑥) = √𝑥𝑥 + 3 + 2. 

a) Сравните: 𝑓𝑓′(5)  и   √2
3
− √2

4
 . 

Решение: 
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Ответ:____________________________________________________________. 

b) Вычислите   lim
𝑥𝑥→1

𝑓𝑓(𝑥𝑥)�√𝑥𝑥+3−2�
1−𝑥𝑥2

. 

Решение: 
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Ответ:___________________________________________________________. 

c) Найдите числовое значение объема тела, полученного при вращении 
подграфика функции  𝑓𝑓 вокруг оси  𝑂𝑂𝑂𝑂. 
Решение: 
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Ответ:___________________________________________________________. 



ЭЛЕМЕНТЫ КОМБИНАТОРИКИ. БИНОМ НЬЮТОНА. 
ЭЛЕМЕНТЫ ТЕОРИИ ВЕРОЯТНОСТЕЙ И МАТЕМАТИЧЕСКОЙ СТАТИСТИКИ 

11. На шести одинаковых карточках написаны буквы A, P, O, L, L, O, по одной букве 
на каждой карточке. Четыре карточки извлекаются последовательно наугад. 
Найдите вероятность того, что, в извлечённом порядке, получится слово POLO.   

Решение:   
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Ответ:___________________________________________________________. 

12. В разложении степени бинома �𝑥𝑥√𝑥𝑥 + 1
𝑥𝑥
�
10

 найдите член не содержащий  𝑥𝑥. 

Решение: 
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Ответ:____________________________________________________________. 


